

德州新方案 推動成年人完成大學學位

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

德州在 8 月 1 日推出一項新方案，力勸已經修得部分大學學分的德州成年人完成大學學位，該方案為他們量身打造修習學位計畫以及給予更接近個人需求的建議。

這項叫做“德州畢業生”(Grad TX)的計畫，將大學文化帶進整個德州的全州公共關係活動是“德州時代”(Generation Texas，簡稱 Gen TX)之下的一部分。這兩項計畫均由德州高等教育協調委員會制定，並由美國教育部補助 925 萬美金。委員會發言人 Dominic Chavez 表示，“一旦你離開校園環境，就很難再重返校園。我們現在不只要重開這扇門，更要鋪上紅地毯來歡迎。”

美國人口調查辦公室於 2009 年公布的調查中指出，25 歲以上的德州人之中，有超過 300 萬人修過大學學分，但是沒有拿到學位。協調委員會的數據則顯示，光是在過去五年來，在德州公立大學修課累計超過 45 學分的學生中，就有 6 萬 8 千人在拿到學位之前就停止學業。這些人之中有超過半數已經修課超過 100 學分，差 20 學分就可以拿到學士學位。

委員會中的特殊計畫主任 Van Davis 表示，“這些人有各式各樣的理由讓他們停止學業，有些理由是我們無法克服的。但令人難過的是，有人認為這些理由是完全無法干預的，甚至無法考慮任何其他可能性。”Davis 主任也提到，最常見的理由就是學生開始組織家庭，因此，重返校園就變成要在孩子及全職工作之外還要應付的事情。

計畫下的八所夥伴學校包括：休士頓大學城中分校、休士頓大學明湖城分校、拉瑪大學 (Lamar University)、中西部州立大學 (Midwestern State University)、德州農工大學商學院、德州科技大學、北德州大學系統、德州大學布朗斯韋爾分校 (UT Brownsville)。Davis 主任提到，返回學校的學生不一定要住在這幾間學校附近，許多課程都提供線上教學服務，此外則還有夜間部來配合需要工作的人。如果計畫能施行成功，協調委員會計畫擴增學校數目和學位項目。

“德州畢業生”組織也收到如 Michael Hanks 等的感謝來函，他是一位擁有妻子跟三個小孩的休士頓居民，在擁有全職郵差工作

的同時，他也從休士頓大學城中分校取得政治科學的學士學位。Hank 在工作之餘修課，常常見不到小孩一面。他在夜間讀書，常常在他闔上書本的時候，他就該準備去工作了。但他也發現他熱愛學校生活。以前在高中及社區大學常得到 B 或 C 成績的 Hanks，現在在休士頓大學得到許多 A 成績。他說，“我這樣做是為了我的孩子們，我要讓他們知道取得學位是很重要的。”

資料來源：New program pushing Texas adults to finish college. (by Melissa Ludwig, Houston Chronicle, August 1, 2011)
譯稿人：謝宜君 撰譯

